



第 30 期 中華民國 103 年 1 月
 發行人：陳琨義
 總編輯：圖書館
 電話：08-8892010
 地址：屏東縣恆春鎮恆南路38號
 http://www.hevs.ptc.edu.tw

歡慶 58 恆春工商 生日快樂

創校 58 週年校慶慶祝大會



國立恆春工商於12月9日~13日辦理58週年校慶，11日為校慶慶祝大會。活動內容主要表揚5位傑出校友、5位資深優良教職員工及家長會長交接。

校長陳琨義特地邀請傑出校友分享學習歷程。學長姊分享自己奮鬥過程，也鼓勵學弟妹們認真學習，現場反應非常熱烈，皆以學長姐為學習標的。校長也邀請與會曾瓊慧議員等來賓切雙層蛋糕及香檳塔，共同慶賀恆春工商58週年生日快樂。

校友會

傑出校友名錄

姓名	畢業年次	優良事蹟
陳聰敏	58年普通科	國立成功大學歷史學系，畢業後進入郵局服務，現為恆春郵局經理。80年任繁華郵局局長任內負傷擒獲持刀歹徒，保全公款，榮獲郵政最高榮譽「晉薪一級」，調升職務並獲頒「智勇雙全」獎牌乙座。
尤以文	67年會計統計科	創辦世新測量顧問有限公司擔任董事長職務。同時開設「海境渡假民宿」，獲得交通部觀光局遴選為「好客民宿」，2013年8月份網路票選「遊台灣十大必住民宿」第十名。
陳福春	71年普通科	現任車城國中訓導主任。長期致力於學生生活及品格教育同時營造學校成為活潑、好禮的友善校園，堪為教育界之典範。
韓培娟	75年普通科	民國73、74年分別演唱了校園民歌“海裡來的沙”、“給妳，澳花！”後，北上投入電子資訊研發工作，因努力工作而晉升為『高級專員』。之後因機緣演唱了佛曲「心經」，並廣續個人創作專輯-聽見向日葵的微笑、樹的記憶與幸福明信片等。一路走來，始終秉持著「以音樂淨化人心」，藉由音樂創作達到心靈淨化及自我療癒，進而透過音樂的傳遞，體會生命的真義。
楊碧霞	77年綜合商科	曾任歐克山莊業務部經理、福容大飯店部門主管。目前服務於日月潭馥麗溫泉大飯店行銷業務部協。工作用心負責，獲頒台灣省旅館商業公會優良經理人與模範經理人獎。



尤以文董事長校慶大會致詞

陳校長，各位來賓，各位主任，各位老師，各位同學，大家平安、大家好！

很高興離開母校35年後，有機會再次回到母校參加「創校58週年慶祝大會」，受師長的肯定，提名傑出校友。說真的「傑出」兩個字，實在是愧不敢當，我想這份殊榮，應該歸給所有母校的老師。因為有你們的諄諄教誨，不厭其煩，讓我們在人生旅途開始之前，在這裡受到教導，受到養成，更得到完整的

裝備。你們放手後，我們帶著滿懷的希望與滿腔的熱血，像氣球飄向無垠的天空，無知的未來令我們雀躍又害怕。但這般跌跌撞撞30幾年，憑著在學校裡所學的知識與師長們的教誨、叮嚀，也讓我順利的渡過每一次困境，通過每一個考驗。感謝你們，因為有你們的付出，才讓我發揮所長，貢獻一己之力，取得稍微的成就，感謝你們，發自我內心由衷的感謝，這

也是畢業35年後第一次回到母校發表的內心感言。

許多老師希望我能說一些經驗談，來幫助學弟妹們，那我想告訴你們成功還離我好遠，因為只要還有一口氣在，明天就永遠不會停止。不知有沒有同學跟我一樣，發覺每天眼睛睜開看到的陽光，藍天白雲沒有一次相同，每天都在創新。所以活着就能看見新希望，就讓你的人生創新高，這是我用來面對人生的態度。名演員李立群先生講過一句話：「人生如戲，你能扮演幾個角色，成功的演員，最重要的就是要，演什麼，像什麼。」說來容易，做起來容易嗎？

我想如果你面對每一件事的態度，都是演什麼，像什麼，樂觀陽光。那不管你處於什麼樣的環境，或順遂、或艱難，你都會平安渡過的。也相信你的樂觀進取，不計較，會讓很多人喜歡與你親近，這就是社會上，要花錢去上課學習的EQ課程。我希望同學們發揮南部人純樸的個性，勤勞肯吃苦，相信成功會離你們更近，共勉之。

今天能與大家一同慶祝創校58週年紀念，內心非常高興，在此預祝大會成功，各位嘉賓事事如意，同學們學業猛進，身體健康，謝謝大家。

學務處

創校58週年校慶系列活動

在寒風刺骨的時節，校慶表演會展開了。會場氣氛由主持人的精彩舞蹈邁入高潮，隨即替這慵懶的仲冬增添了一絲溫煦。接下來的表演，有音樂、有跳舞，更有能夠舒緩氣氛的搞笑演出。



熱力四射的主持群



陽婆婆風華再現，精彩復出，由本校替代役模仿!!



精彩表演

圖書館

資處一甲 / 林姿玲

恆春生態采風研習心得

此次圖書館的研習營，因為是到校外參觀，所以讓我們能夠更多元學習、增加經驗。

雖然當天飄著小雨，但不減我的好興致。這次活動，老師安排讓我們到恆春、墾丁地區許多著名的觀光景點，像龍鑾潭、貓

鼻頭……，加上導覽員的詳盡介紹，使我們更加瞭解我們腳下這塊土地的珍貴。生於這個擁有豐富生態資源的優美環境，我們是多麼的幸運！所以必須好好珍惜上天給予我們的恩賜。

一整天下來，最讓我感到有趣和難忘的活動，是到後灣用純天然的鹽滷做豆腐。在科技日新月異的時代，許多化學製品的出現，食品的安全與健康堪虞。我們吃的東西，有很多都是化學添加物的結晶，長久的食用下來，已為身體累積不少負擔。因此做這個純天然的豆腐，讓我們做得開心、也吃的安心。做豆腐留下的豆渣，也物盡其用，加點麵粉與砂糖煎熟後，就是可口美味的豆渣餅。這次活動讓我瞭解到，如何真正愛自己的家鄉、保護這塊珍土，在科技與大自然之間，明白其利弊，權衡何者才是對我們為重要的！



龍鑾潭賞鳥



後灣煮天然海鹽



瓊麻館巡禮

創校58週年校慶系列活動-全校運動大會

校長主持運動大會開幕



恆春工商第58週年運動會，熱情的展開了。標兵隊伍的整齊畫一，加上運動員們的熱情，運動場上洋溢著青春活力。創意進場表演，各班使出渾身解數，一個比一個有創意。校長來賓們都不吝給予最熱烈的掌聲。



創意進場1



創意進場2



樂隊表演因有總務主任趙利揚主任的加入而更加精采!!



點燃聖火!!



本校建校第58週年校慶學生儀隊-標兵進場



本校建校第58週年校慶校旗向大會來賓致意

聖誕節感恩系列活動



抽出學生寫的感恩卡，由校長送出幸運禮物。



校長與聖誕老公公於上學時間至校門口發送幸運糖果給學生



與本校綜合職能科一起同歡!!



佈置聖誕樹，製造聖誕氣氛!!

輔導室

102學年度第1學期優質精進計畫「教師輔導技巧訓練工作坊」研習活動成果表

辦理時間	102/10/16日至102/11/20日，每週三下午16:30-18:20共6次，計12小時
辦理地點	明德樓二樓團體諮商室
參與對象	教師
參加人數	主任、組長、導師、專任教師及輔導老師合計共16人
執行情形	1. 本次研習結果「自我狀況評估」，平均有75%的教師同意自己有參與大部分的課程（5次以上）且大部分時間認真參與。 2. 「課程成效評估」，平均有73.76%的教師同意對本次研習的各種輔導概念能理解且可以應用。 3. 對本次研習「整體評估」，平均有83.33%的教師同意講師上課之內容、示範之技巧對自己有幫助，且整體而言，此課程對自己如何去協助學生是有幫助的；如下學期時間許可的話，願意繼續參與此課程。
活動建議 (供下回活動參考)	1. 整體而言，本研習活動是有需要且是重要的方向，下學期將考慮安排在星期四下午第7、8兩節課，請教務處協助，星期四盡量不要排導師上輔導課或重補修課，讓大多數導師均能參加，以提升導師之輔導技能，提升其輔導學生的自信與能力，降低其情緒壓力，提升其行政效率。共創和諧之學習、教學環境。

102學年度第1學期優質精進計畫「鏡中自我-自我體驗與情緒支持團體」研習活動成果表

辦理時間	102/10/16日至102/11/20日，每週三下午14:20-16:10共6次，計12小時
辦理地點	明德樓二樓團體諮商室
參與對象	學生
參加人數	10人
執行情形	1. 本活動計畫招募學生6~8人，實際參加人數10人，以受認輔及高關懷學生為優先。 2. 在「自我評估」項目中，平均有98.22%的學生同意，認為參加這個團體讓自己的壓力可獲得一些舒解、心情變好、較喜歡自己也更認識自己，團體中能感受到支持與鼓勵，整體而言，對本次團體活動感到滿意、有幫助，如果時間許可，有意願參與後續團體。 3. 經過6週12節課的洗禮，學生均能說出自己心裡的話，且多是正向及有禮貌的，足見本活動成效很高值得繼續辦理。
活動建議 (供下回活動參考)	1. 需加強的部份是，學生活動多有時會缺課及遲到。



實習處

資料處理科

102年12月27日校外參訪

1. 高雄資訊展

綜高二甲／張意昕

這是我第一次參觀資訊展耶！以往總是在電視上看到，沒想到有親身參展的一天！

資訊展真是不錯，只是我們沒有去參加闖關活動或者一些3C體驗，真的很可惜。能辦這個資訊展真好！因為想買的3C產品在這裡都會變便宜，而且又有抽獎的活動和填問卷就可以送小禮物。說到填問卷送小禮物真的讓我很可恨啊！那時拿到的禮卷怎麼不去填問卷啦！這樣至少可以撈一個隨身碟回家。而各個3C廠牌都有展場，要去看哪個品牌就可以前往，而且工作人員解說比門市更詳細，自己想要買的產品也就更加的了解。

展場中產品的價格幾乎也都公布，想對自己要的3C產品可以貨比三家，也挺不錯的。同學她看到了中意的電腦繪圖板，當然就走了過去，繪圖板對喜歡畫畫的人真的很有幫助。工作人員說，以往電腦繪圖都是用滑鼠畫，比較難畫、也比較難控制。而此款電腦繪圖板有觸控筆，而且



握筆的輕重可以控制線條的粗細，非常容易又方便。此外，會附一個繪圖軟體，那軟體也很好用。以往我們修圖都會用photoshop，附的軟體也有這樣的功能。但電腦繪圖板和觸控筆讓修圖變得更加的容易，修改的時候也比較不會出差錯，微小的地方可以做得更加精細。修改過後的圖片，一般人不仔細看的話也不知道被修過，重點是價格真的讓身為學生的我們覺得開心極了。只要

兩千塊，我們先付訂金一百塊，有這麼好的東西怎麼可能不要呢！同學也小聲的跟我說，她在某某賣場看的電腦繪圖板要一萬多，真的差太多了。

資訊展中其他的產品大多價錢很貴，身為學生的我們當然也買不起，不過在資訊展上我們看到很多實體產品、規格、用途，這是課本所學不到的，還是有收穫蠻多的。

2. 彪琥製鞋觀光工廠參訪

資處二甲／林依萱

成立於1988年的彪琥鞋業，自2005年就開放學校、社團參觀，「台灣鞋故事館」也打開觀光工廠的名號。

彪琥鞋業白手起家，所有的員工都是MIT。進去看這些叔叔阿姨做鞋子的時候，感覺他們真的很辛苦，每一吋每一分都要用純手工的方去做，而且做好的鞋子，還要經過很多道手續，做鞋、製鞋、包裝，雖然現在比較採用機器去縫紉，但是有一定的風險。他們很辛苦的做鞋子，一吋一分都要斤斤計較，只為了讓買家能穿到最舒適的鞋子，後來我還有去體驗客製化「足弓墊」於輔助身體平衡的效果，一開始沒有墊墊子的時候，腳真的會比較不穩，後來墊之後，神奇的事情發生了，竟然能站的很穩，而且不會傾斜，之後我們有做手創皮革動物DIY，我們做了小型皮革動物DIY，做起來簡單，大概幾分鐘就完成可愛動物。來到彪琥鞋觀光工廠，透過解說員的口述除了豐富台灣鞋業歷史及品牌故事外，也可看看真實的生產線，而且了解一雙鞋從裁切皮革、縫鞋舌、打洞、黏鞋底到包裝，要經過那麼多道的工法，非常的費工費時。2005年就開放學校、社團參觀，能讓孩子瞭解「誰知腳中鞋，雙雙皆辛苦」的道理，一雙鞋竟然需要那麼多的程序，這麼多人力，今後我們應該更惜物、更惜福才是。



觀光事業科

參加桃創盃全國校園「咖啡拉花」大賽

獲聯合報、自由時報、臺灣時報、民眾日報等四家報紙專文報導

咖啡拉花冠全國「我沒聽錯吧！」

【聯合報／記者潘欣中／恆春報導】主任！我沒有聽錯吧！屏東縣恆春工商觀光科學生盧俊瑜，花了1年時間準備桃創盃全國校園「咖啡拉花」大賽，當大會宣布他奪冠時，他不敢相信，一個鄉下高職生竟能打敗都會區學校眾多高手，反問指導教師李國祿，確認自己沒聽錯。

「只要努力不懈，精進技術，偏鄉高職生一樣能出頭天！」校長陳琨義說，學校在觀光科飲調課程中增列咖啡進階課程，這次派出兩人參賽，盧俊瑜掄元，吳育霖獲優勝，當場就有業者提供不錯的就業機會。

桃創盃全國校園「咖啡拉花」競賽有83隊、20所學校參加，恆春工商派2人參賽，由科主任李國祿指導拉花技巧外，還請高雄「帕瑪諾」咖啡陳璽元及「嘉義33+V」咖啡李哲仁技術指導。

「賽前告訴他們，要在眾高手中脫穎而出，就要靠紮實的苦練和創意發想，他們做到了！」李國祿說，盧俊瑜、吳育霖兩人特質就是

用心、細心，2人賽前幾乎天天苦練到晚上9點，且遠赴台北、高雄、嘉義等咖啡店向拉花師傅請益，努力有了收穫，升大學可列為加分。

另觀光科花式調酒選手尤致鈞及江育瑄，日前參加屏東酒場舉辦第3屆蓬萊盃全國校園創意調酒大賽，奪下最佳潛力獎及優勝。

轉載【2013/12/13 聯合報】



屏東縣恆春工商觀光科盧俊瑜（右）在桃創盃全國校園「咖啡拉花」賽奪冠、吳育霖獲優勝，科主任李國祿（中）與有榮焉。
記者潘欣中／攝影

餐飲服務職類 優勝

餐三甲／朱怡婷

全國高級中等學校學生技藝競賽賽後心得

比完賽了，終於放下心裡的石頭了。

高一剛進來時根本沒想過比賽，我以為高中生活只會平平凡凡的過完三年，沒想到在高三出現了讓我不平凡的機會。也謝謝老天爺，讓我的人生走彩色更繽紛，人生又多了一個特別的經驗及回憶。

高三上，10月2號教育部一抽出名單後，老師馬上告訴我這個好消息。當時的我既開心又擔心。開心是因為能有榮幸代表學校出去比賽，擔心是因為怕跟不上選手的腳步。但是後來了解這些擔心都是多餘的，因為只要跟著老師的腳步走，一步一步跟著就跟上了。還有一群支持我的朋友們，給我許多鼓勵。

10月3號就開始留下來練習。第一個練習是「水果切割」。我以為只是普通的把水果連皮切成8等份，結果跟想的完全不一樣。水果切割是要先用叉子把水果叉著，然後用刀子把皮削掉，再把果肉一片一片取下來，在用叉子把果肉一片一片排好，這些動作要在3分半內完成。

我第一次練習，30分鐘才切好，成品就像狗啃過。我好洩氣。老師笑說第一次這樣很正常，只要每天都練習時間就會慢慢縮短，甚至在3分半內做完。聽完後讓自己有了一些信心。從此後，每天一直練一直練。我才了解選手的日子是怎麼過的。

技藝競賽比的不只是術科連學科也要考。學科及術科的範圍是：餐旅服務課本、飲料調製課本、餐旅概論課本，每冊及每個版本都是範圍，術科都是從課本的單項裡變化而來，所以每個項目我們都要練過。有時候在練習看到班上同學來上課或是回到班上上課，都會有想要回到班上的想法，讓自己的心突然迷惘。但是換個角度及想法後，就會讓自己變的更加努力去練習。總共練習了約2個月，12月3號及4號就是比賽的日子。

12月3號，這天比的是學科，一進到考場就開始緊張，雖然只是筆試但是還是會緊張。考試時間一個小時，但感覺好像渡過了一天，但

是考完後就放下了心中一半的石頭。成績雖然不差，但還是覺得自己還能更好。到了隔天術科的比賽，這天是展現平常練習的時機，也是最緊張的一天。因為你完全不知道比賽是要比哪4關，也不知道自己的對手，唯一能相信的只有自己。9點半我們第二梯的選手就到休息室等待，等到換我比已經是下午3點多了。評審們看起來都很累，因為他們要評170個選手會累也是當然的。每一關在外面等待時都很緊張因為不知道要比甚麼，完成後很放心，因為都順利的在時間內完成。心中的石頭終於放下來，只剩等待隔天的頒獎。到了12月5號頒獎這天，心情緊繃，因為怕自己的名次不理想，還好拿到優勝。謝謝淑寬老師的指導，支持我們的燕慧老師及同學們，沒有你們的支持及指導我們就不會有動力及努力。很開心能去參加全國技藝競賽，這一次的經驗將會深深烙印在我心中。

實習處

電子資訊科

輕鬆邁向成功之路！



電子科資訊科許斐菁老師、林維寬老師參加「2013年華人資訊競技與創意設計大賞—專業英語詞彙大賽」南區賽資訊組獲得第二名與第四名。並繼「PVQC專業英文辭彙能力國際認證專業級證照」後，更上層樓再度獲得專家級證照。



研習訊息：

1/21-1/24四天學校辦理創易文化培訓營，特別禮聘台灣師大施純協教授，透過演說、小遊戲帶領同學們進入易經的世界，並用易經的觀點來闡述我們專業科目的邏輯觀念。

教授為什麼叫我們「爽爽過生活」？為什麼讀書不要苦讀？為什麼教授已經70多歲，卻還精神奕奕，神采飛揚，笑口常開？還可以同時兼

任副校長、院長、系主任、公司的執行長與總經理？

一個台灣電子界的老前輩，又怎麼會變成國際數學競賽的顧問？變成馬來西亞太極鼓隊的指導人？他是怎麼辦到的？答案都在五千年智慧結晶的易經裡。

易經，教你（妳）簡單就可以成功的方法。你的色碼電阻背不起來嗎？教你從遊戲裡，輕鬆學起來!!現在，教授毫不藏私的要與大家分享，四天，很長。但在人生中，很短。一定是值得的!!趕快來參加吧!!

主任的話：

又是一個忙碌的學期，這個學期又是辦了許

多的研習與活動，大家印象最深的應該是耶誕感恩聯歡會吧？這是一個創舉，大家的表現也很棒，給大家讚一個。另外，還有校慶表演會的四旋翼飛行器表演。有同學問我，為什麼這六位同學可以參加飛行訓練？可以表演？其實原因很簡單，還是那句話：「機會，要自己把握」。大家看他們風光的在全校面前表演，卻沒有看到他們花了一個月的時間練習與努力。任何事情，沒有努力，怎麼會有成功？做人做事也是一樣，希望大家能記的這個道理。這批同學，現在也在緊鑼密鼓的參加「2014全國高中職專題暨小論文競賽」、「全國高職學生技術創造力競賽」與「2014國際青少年創意發明競賽」。科裡面給大家的資源，我敢說是一流的！問題是你自己能付出多少？他們做得到，你們也可以。但是只有空想沒有行動，永遠也不會成功。希望大家可以開始為未來做好打算，累積深化自己的競爭實力！電子科、資訊科，加油!!



電機科

南台灣科技耀眼之星
—恆春工商電機科

電機科祝全校師生新春愉快!!

電機科辦理「高職優質化三年級校外參觀活動」學生獲益匪淺!!

【電機科訊】電機科於12/09（一）辦理102學年度高職優質化三年級校外參觀活動；當日在高苑科大電機系主任高教授的導引介紹下，參觀了相關合作企業—力大及明石科技公司相信對電機科三年級的同學在未來畢業後的升學及生涯規劃，獲益匪淺!!



◎更多精彩內容請上恆春工商電機科網站：<http://www.hcvcs.ptc.edu.tw/files/15-1000-606.c164-1.php>

國立恆春工商電機科永遠走在科技的前端

『相信你自己，未來不是夢』



研習達人得獎同學合影



耶誕聯歡大會

附註：科內訊息，請勤上Facebook瀏覽。

餐飲管理科

校外參訪活動，與業界接軌

餐管科於12月16日舉辦校外參訪活動，本次參訪地點為高雄寒軒大飯店。於飯店內由專業的餐旅前輩向學生示範整床技巧，講解餐桌禮儀，介紹飯店內的設施，讓學生大開眼界。此外，透過親身體驗用餐流程，感受服務人員的細心及專業餐飲服務技巧，培養學生用餐的禮儀，並了解一位專業服務員應具備的特質，經本次參訪活動，學生對業界皆有更進一步的了解，師生獲益良多。



餐管科大集合，「聖誕節交換禮物」聯歡會

在聖誕鈴聲敲響前夕，餐管三年甲班的學長姐們為科上策畫了一個溫馨的「聖誕節交換禮物」聯歡會。12月24日中午餐管科師生齊聚茂德館

，一起感受聖誕節的歡樂氣氛，學生及師長們皆精心準備了禮物進行交換，加上各班熱情的表演節目，過程熱鬧溫馨。感謝校長蒞臨勉勵，使活動圓滿成功。



美和盃創意口布達人競賽，榮獲總冠軍

美和盃第七屆全國高中職餐桌暨口布創意造



型大賽於12月27日隆重登場，由王淑寬老師指導的餐管二甲盧泓名、餐管一甲陳俊諺、潘耿亭榮獲「優勝」。另餐管二甲林威帆、餐技一甲莊安喬、陳子婕榮獲「最佳菜單設計獎」。在賽前學生與老師共同激盪創意作品，每天認真練習，終於從全國50組強手中脫穎而出，感謝王淑寬老師歷年指導學生參賽，成績表現優異。

日新工商均質化中餐廚藝競賽，餐管科奪冠

綜二乙吳昆復、吳曉昀、楊迦璋，及餐二甲張晁銘、許哲維、張宇智參加102學年度日新工商均質化中餐廚藝競賽，以精湛手藝分別榮獲第一名及佳作。指導老師王素秋老師、張麗玲老師於賽前與學生利用課餘時間共同商討食譜，經過多次的操作練習，做出精緻美味又富創意的菜餚，為校爭光。

